

# БЛАГОВЕСТНИК ЕВАНГЕЛИЯ

№ 9

2008 г.

Издается с мая 2000 года, № 101 (132)

В этом номере газеты мы освещаем тему:

## БОГ ЕСТЬ ЛЮБОВЬ

1. «Кто не любит, тот не познал Бога, потому что Бог есть любовь» (1 Ин. 4:8).

Бог есть любовь! Эти слова знают, на-верное, все люди, но не многие задумываются над тем, какую радость и утешение несут они уповающим на Бога.

Один брат, верующий с детства, вспоминая свое детство, говорил, что с тех пор, как он научился читать, слова «Бог есть любовь» читал каждый день, — они висели, в виде изречения, на стене. Он жил и воспитывался без отца в большой христианской семье, — кроме него было еще пять братьев и одна сестра. Он же был самым менишим. Дни детства были тяжелыми: война, разруха, колхоз и трудодни, старая украинская хата с земляным полом. Не было удобств и мебели, но на стене висел прекрасный стих из Библии: «Бог есть любовь». Его мама и все дети с благоговением смотрели на этот стих. Когда нужда, бедность, голод или холод скимали их детские сердца и плечи, а такое случалось нередко, мама всегда указывала на эти слова, говоря: «Дети, читайте, — Бог есть любовь», и это служило всем детям утешением.

Эти слова всегда будут сильны и могущественны, ибо неизменен Бог.

2. О любви говорят много, поют псалмы, составляют поэмы, рассказывают стихи и произносят проповеди. И, при всем этом, многие не познали любви Божьей. Помочь нуждающемуся, уделить финансы на дело Божье, спеть псалом или посетить больного — это прекрасно, но это еще не любовь — это долг каждого христианина. Писание говорит, что Христос проявил Свою любовь к нам, когда мы были еще грешниками. Поэтому христианин должен измерять свою любовь к Богу и людям Его любовью. О Нем возвещал пророк Исаия такие слова: «Тrostи надломленной не переломит, и льна курящегося не угасит; будет производить суд по истине» (Ис. 42:3). Даже того христианина, который, как надломленная трость, слаб и колеблется, Христос хочет поддержать и спасти; даже того, кто не горит огнем, но коптит, как лен, — Христос не угасит, но хочет помочь его горению. Такова любовь Божья к нам, такова должна быть и наша любовь к погибающим людям.

3. Христова любовь очень ярко выражалась в Его страданиях. Представьте картину: Христос на Тайной вечере с учениками говорит: «...Истинно, истинно говорю вам, что один из вас предаст Меня» (Ин. 13:21). Какие страшные слова слышат ученики!

Дальнейшие действия учеников: они «...озирались друг на друга, недоумевая, о ком Он говорит» (Ин. 13:22), а затем, один из них, спрашивает у Учителя: «Кто это?» Но Христос не показал пальцем на Иуду, Он знал также характер Петра, и других учеников, и то, что они еще не исполнились силой любви, чтобы прощать врагам, как это делал Учитель. Только впоследствии, в день Пятидесятницы, ученики облекутся силой Духа Святого и будут поступать по любви Божьей.

А тем временем, Христос начинает совершать омовение ног Своим ученикам. Учитель и Господь преклоняется перед Своим творением и начинает омывать ноги. Очередь доходит и до предателя Иуды. Христос совершенно знает его на-мерении, знает, что он уже положил в сердце своем предать Его, и, при всем этом, Он моет ему ноги. Любовь, которая имеет силу прощать, любить врагов и побеждать, показана всем христианам Господом в

этом примере и во всем Его земном бытии.

4. На каждом шагу жизни, в каждом поступке Иисуса Христа мы видим любовь во всем ее совершенстве. Одному из тех, кто пришел взять Его в Гефсиманском саду, Он исцеляет ухо. За тех, кто Его бил, одевал терновый венец на голову и издевался, за тех, кто распял Его, Он молился: «...Отче! прости им, ибо не знают, что делаю» (Лк. 23:34). Сын Божий на деле показал нам, что такое любовь.

Апостол Павел пишет коринфянам: «Если имею дар пророчества, и знаю все тайны, и имею всякое познание и всю веру, так что могу и горы переставлять, а не имею любви, — то я ничто» (1 Кор. 13:2). Что интересно: «...если я раздам все имение мое и отдам тело мое на сожжение, а любви не имею, нет мне в том никакой пользы» (1 Кор. 13:3). Помыслите об этом — без любви все ничто и не принесет никакой пользы, да и сама жизнь без любви становится пустой.

В наши дни есть люди, которые что-то «делают» для Бога, но, если это сделано без любви, то Священное Писание говорит, что не принесет оно никакой пользы.

5. Апостол Павел говорит: «Достигайте любви; ревнуйте о дарах духовных» (1 Кор. 14:1). В первую очередь, нужно достигать любви, а затем уже ревновать обо всем остальном, но не наоборот. В 13-й главе этого же Послания, апостол разясняет, что такое любовь.

Первое качество любви — долготерпение. Однажды два брата поехали в Киев к епископу Ивану Левчуку. Приехали рано утром и не застали его дома, поэтому долго ожидали. Когда он пришел, братья побеседовали с ним. В конце беседы один из братьев говорит другому: «Видишь, Николай, хотя мы немного потерпели, в ожидании, но так многому научились». Когда тот брат так сказал, брат Левчук обращается к нему и спрашивает:

— А что вы терпели? Вас били?  
— Нет.  
— Голодом морили?  
— Нет.  
— Вы мерзли на морозе?  
— Тоже нет.  
— Так, значит, вы не терпели еще ничего, а просто отдыхали.

Это было для братьев уроком: терпеть по-настоящему можно только в испытании, и только любовь может терпеть долго.

Второе качество или проявление любви — она милосердствует. Христианин, который имеет любовь, добро и милосердие даже к врагам. «А Я говорю вам: любите врагов ваших» (Мтф. 5:44), — учил Христос. «Итак, если враг твой голден, накорми его; если жаждет, напой его» (Рим. 12:20). Только так мы сможем доказать, что имеем любовь.

Третье качество любви — она не завидует. Сколько горя и страдания принесла зависть человечеству. Первое убийство было совершено из зависти: Авель был убит родным братом. Иосифа, из зависти, продали в рабство родные братья. Иисус Христос был предан в руки римлянам на распятие — тоже из зависти. Этот грех находит место везде и во всякое время, и только в сердце, где живет любовь, для зависти нет места. Настоящий христианин доволен тем, что имеет, и радуется, если кто-то имеет что-то лучшее, чем он. Да хранит нас Бог от зависти.

Окончание на стр. 2

**В ближайшие 12 часов  
день будет предъявлять  
свои требования. Но  
именно сейчас мне  
нужно делать выбор. Благодаря Голгофе, я имею выбор. Поэтому я выбираю.**

### Я ВЫБИРАЮ ЛЮБОВЬ

Ни что не может оправдать ненависть. Никакая несправедливость не должна за-рождать горечь. Сегодня я буду любить Бога и то, что любит Бог.

### Я ВЫБИРАЮ РАДОСТЬ

Я позволю Богу быть Господом любых обстоятельств. Я не поддамся искушению быть циничным. Я отказываюсь смотреть на людей, как на нечто меньшее, чем Божьи творения. Каждую ситуацию я буду рассматривать, как возможность увидеть Бога.

### Я ВЫБИРАЮ ПРОЩЕНИЕ

Я буду жить в прощении. Я буду прощать, чтобы иметь жизнь.

### Я ВЫБИРАЮ ТЕРПЕНИЕ

Я не стану обращать внимание на мирские неудобства. Вместо того, чтобы про-клинять занявшего мое место, я сам уступлю ему. Вместо того, чтобы жаловаться, что мне приходится долго ждать, я буду благодарен Богу за еще одну возможность помолиться. Вместо того, чтобы сжимать кулаки, пытаясь выполнить задание, я справлюсь с ним, обращая ярость в радость.

### Я ВЫБИРАЮ ДОБРОТУ

Я буду добр к бедным, так как они оди-ники; добр к богатым, так как они исполнены страха; добр к недобрым, ибо Бог был добр ко мне.

### Я ИЗБИРАЮ БЛАГОЧЕСТИЕ

Я буду жить без копейки в кармане, но никогда не возьму заработанное нечест-

## Я ВЫБИРАЮ

но. Я предпочту бесславие, но никогда не стану хвастать. Я буду исповедоваться, но не обвинять. Я избираю благочестие.

### Я ВЫБИРАЮ ВЕРНОСТЬ

Я буду исполнять обещанное. Те, кто давал мне взаимы, не пожалеют об этом. Мои сотрудники не усомнятся в моем слове. Моя жена не поставит под вопрос мою любовь.

### Я ВЫБИРАЮ КРОТОСТЬ

Я буду кротким. Если я повышу голос, я сделаю это только в прославлении. Я со-жму кулаки, но только в молитве. Я буду требовать, то только у себя самого.

### Я ВЫБИРАЮ САМОКОНТРОЛЬ

Я духовное существо. Когда тело мое умрет, мой дух оставит его, я не позволю тому, что когда-то сгниет, править тем, что будет жить вечно. Только Бог сможет ока-зать на меня влияние. Только Христос буд-дет моим управителем.

**Любовь, радость, прощение, терпение, доброта, благочестие, верность и самоконтроль, им я отдаю свой день. Если я одержу победу, вездом благодарение. Если я потерплю неудачу, буду искать милости и благодарения. А когда завершился этот день, я положу голову на подушку и найду покой...**

Макс Лукадо

## «И Я не осуждаю тебя; иди и впредь не греши» Ин. 8:11

Я не перестаю удивляться тому, что делает Бог. Его дела совершенны и пра-ведны. Его любовь безусловна, вечна и постоянна. Благая Весть, которая в свое время достигла каждого из нас, не не-сла в себе осуждения, но в ней была Бо-жия любовь. Адам и Ева скрывались от лица Господа в день грехопадения, но уже и там мы слышим слова ищащей любви: «Адам, где ты?» Бог и сегодня ищет гибнущую душу. Когда мы идем евангелизировать, прежде всего нужно облечься в любовь. К Иисусу привели грешницу с вопросом: «Что Ты скажешь?» Мы иногда стоим перед массами людей, осужденных за преступления, и как будто я слышу тот же самый вопрос: «Что ты скажешь?» Этого несчастных диавол загнал за колючую проволоку на долгие годы, и что мы можем им сказать? То, что мы говорим — это очень ответствен-но. Слово может принести веру, а может разрушить и ту веру, которая была. Еван-гелисты, к вам мой крик души: «Не осуж-дайте людей». Иисус не осудил, но сказ-ал: «Я не осуждаю тебя, иди и впредь не греши». Иисус Христос, Спаситель мира, пришел не судить, но спасать.

В июне 2008 года Господь дал про-вести нашей миссии «Благовестнику» пять евангелизаций, три из них — в исправи-тельных колониях, в которых мы несем служение уже более 12 лет. Столько ребят ушли в вечность, так и не дождав-шись освобождения. Но кто-то все же успел покаяться в своих грехах и был

принят, как разбойник с креста, в Цар-ство Небесное.

Погода в день евангелизации была по-настоящему летней. Стоял при-шлось под пальющими солнечными лучами. Братья из молитвенной комнаты спле-ли прекрасный псалом. Евангелизация прошла на одном дыхании. Затем были молитвы и раздача духовной литературы, потом — угощение: чай, конфеты.

После этого наш путь лежал в ИК-2. Были препятствия, но все же двери от-ворились, и мы вошли в зону. Ребята с интересом слушали свидетельства и пение, после евангелизации подходили с вопросами.

Через несколько дней мы совершили труд евангелизации в женской колонии пос. Двубратского. Аппаратуру установи-ли перед клубом... Звучит первая песня, время проверки разрезает служение. Группа в клубе ждет продолжения... Вот дан знак. И снова звучат слова: «Иисус Христос — Спаситель, и нет другого». Затем призыв. Десятки женщин выходят вперед, кто-то вытирает слезы. Молитва по-каяния: «Господи, прости, войди в мою жизнь, наведи Свой порядок». Какая же это огромная привилегия — быть служи-телями Нового Завета!

На каждой евангелизации приходи-лось видеть одну и ту же картину — обре-ченность. Люди устали жить без Христа.

Окончание на стр. 2

Окончание. Начало на стр. 1

## БОГ ЕСТЬ ЛЮБОВЬ

Четвертое качество любви — она не превозносится и не гордится. Превозношение и гордость — это два греха, которые дополняют друг друга. Если человек горд, то без превозношения мало кто заметит это. Поэтому превозношение дает о себе знать, но вытекает оно из гордости.

«Бог гордым противится, а смиренным дает благодать» (Иак. 4:6). Какое ужасное состояние того, кто допустил гордость — Сам Бог становится противником такого человека. Об этом говорит история о молитве мытаря и фарисея. Оба пришли в храм для молитвы. Фарисей прилежно молился и даже благодарил Бога, что он не такой, как прочие люди, или как этот мытарь. Сколько и сегодня таковых, которые превозносятся над другими, и это доказательство того, что в них нет любви.

6. Те, кто достигли любви, избегают нарушить малейшую заповедь Божью. Любовь не мыслит зла. Не то, что не делает зла, но даже не мыслит его. Она сочувствует, а не радуется чужому горю. Если кто-то и обидел, то все переносит, все покрывает, всего надеется. Обиды, огорчения, унижения и прочие оскорблении — все переносит, оставаясь при этом чистой, — это и есть настоящая любовь.

Да благословит нас Господь достигать такой любви!

Украина, Кривой Рог

Окончание. Начало на стр. 1

Жизнь без Бога, как жизнь без солнца, невозможна. Меня очень тронул один случай, который произошел с охотником. Он собирал яйца морских птиц, вынося свои гнезда на высоких обрывистых скалах вдоль берега моря. Он заметил большое гнездо, находящееся на высоте скалы. Было очень трудно спуститься по веревке вниз, но еще труднее было подняться снова вверх. Охотник все же решил добраться до желанного гнезда. Для этой цели он забил в землю свой ломик, привязал к нему конец веревки и спустился по этой веревке вниз. Оказавшись на одном уровне с гнездом, он начал постепенно раскачиваться из стороны в сторону. Раскачиваясь, он благополучно спрыгнул на площадку и встал на ноги. Мысленно поздравил себя с удачей. И тут охотник нечаянно выпустил из рук веревку, которая отлетела назад. Только теперь он осознал свое положение, и ему показалось, будто смерть глянула в лицо. Охотник увидел, что, если он не прыгнет с площадки при первом возвращении веревки к нему, то может пропасть надежда поймать ее при втором возвращении.

Поэтому, когда веревка приблизилась к нему, напряг все силы и прыгнул к ней, как из объятий самой смерти; повис на ней и оказался в безопасности. Библия говорит: «Вот теперь время благоприятное, вот теперь день спасения» (2Кор. 6:2) Ухватись скорее за канал спасения Господа Иисуса Христа, который в этот момент так близок



## «И Я не осуждаю тебя; иди и впредь не греши» Ин. 8:11

к тебе. Если же упустишь этот момент, можешь навек потерять возможность спасения.

Люди могут осудить, вынести свой приговор, но последнее слово принадлежит любящему Богу.

Дорогой друг! Если ты не спасен, признай свой грех, покайся искренно перед Богом и обретешь прощение грехов и новую жизнь во Христе Иисусе.

«Нет никакого осуждения тем, которые во Христе Иисусе живут не по плоти, но по духу» (Рим. 8:1).

Прокопов Сергей,  
г. Краснодар



Слава Господу! Он дает возможность проповедовать Его слово. В нашем городе уже во многих местах были евангелизации, но, видя рост нашего города, новые микрорайоны, понимаешь, что этого недостаточно. Огромный простор для труда: не надо ехать в Африку. Улица 9-я Тихая была многим из нас незнакома, но одна наша сестра переехала жить в этот район и пригласила провести евангелизационное служение. Так получилось, что служение совпало с Днем независимости России, началом праздничных выходных. Место для нас и аппаратуры нашлось отличное: в начале огромного двора, окруженного многоэтажками. Звук проходил по всему двору. Началось служение. Люди вышли во двор; кто слушал с балкона, кто просто открыл окно. Как потом мы узнали, звук проникал во все квартиры этого двора, и все хорошо было слышно. Начав говорить о Дне независимости, братья незаметно перевели ее на тему сошествия Духа Святого, так как этот праздник наступал через три дня. Господь благословил, и эта тема была обширно раскрыта. Люди слушали семьями.

Как потом выяснилось, в этом районе, в основном, живут военные, люди серьезные. Бог дал разумение и тактичность, как при раздаче литературы, так и при общении. Когда закончилось служение, люди благодарили и спрашивали, почему мы предварительно не развесили афиши. Все это время над нами нависали огромные дождевые тучи и грозились ливнем пролиться на нас. Но, слава нашему Господу, ни одна капля не упала за время служения. Все служение было полностью проведено. Теперь осталось только молиться за этих людей, за те всходы, которые должны появиться по милости Божьей. Молитесь также и о тех, кто участвует в этом служении, они тоже нуждаются в поддержке. Слава Иисусу Христу за дни благодати и покоя, и дай нам, Господи, не в праздности проживать эти дни, а в труде на ниве Божьей, дабы не постыдиться в пришествие нашего Господа Иисуса Христа.

Пристенский Павел

«... Я поставил сторожей, [которые] не будут умолкать ни днем, ни ночью. О, вы, напоминающие о Господе! не умолкайте» Ис.62:6

В ИК-2 мы приехали после обеда. Утром была евангелизация в ЛИУ-8. День был солнечный, и в обед жара достигла своего апогея. Началось служение. Зазвучала музыка, и народ из бараков начал выходить на улицу, расположившись в тени деревьев. В зонах народ разный, но очень внимательный. Каждая фраза, каждый жест скрупулезно рассматриваются и оцениваются. Здесь приходится бодрствовать по-особенному, такова специфика. Псалмы и проповеди, которые звучали, делали свое дело. Было видно, что многие смотрят сосредоточенно. Это было очень заметно, так как в других зонах народ мог параллельно и общаться, и слушать, но здесь было не так. Внимание с их стороны говорило о том, что Сам Господь Иисус Христос говорит их сер-



Слава нашему Господу! Позже выяснилось, что он из Краснодара и зовут его Володя, много сидел, много видел. Пусть Господь откроется ему во всей полноте. Сегодня очень много информации всякого рода, и люди сильно насторожены, дезориентированы. И только Иисус Христос Духом Святым может разрушить эту стену недоверия. Слава нашему Господу, это Его работа, а мы благодарны Господу, что имеем возможность Ему служить в таких непростых местах.

Дорогие братья и сестры, молитесь о служении в тюрьмах. Ведь чем больше из заключенных обратятся к Господу, тем безопаснее будет в обществе.

Прокопов Виктор

### На фото:

ИК-3. Звучит призыв к покаянию. 12.06.08

После евангелизации в ИК-3. Раздача духовной литературы.

Раздача духовной литературы после евангелизации в ЛИУ-8, 7.06.2008

Раздача духовной литературы после евангелизации в ИК-2, 7.06.2008

дцам. Слава Ему, Он — лучший проповедник! Встречались уже знакомые ребята, которые надеются своими силами после срока начать новую жизнь. Жаль таких, остается только молиться за эти души. Запомнилась встреча с одним осужденным. Узнав, что мы верующие, он начал задавать вопросы и повышать тон голоса. Бог давал разумение ответить на его вопросы, но повышение интонации продолжилось до уровня крика. Потом резко он перешел на простую вежливую речь. Мне кажется, что он проверял нас, как мы отреагируем. В Притчах, 28:1, говорится, что праведник смел, как лев. Нам нечего бояться уличения в слове. Мы этим Словом живем. И он увидел это. В конце беседы этот человек даже назвал нас братьями.



## Великая держава - Рим

Во времена Иисуса Христа мир находился полностью под знаком Рима. Имена, встречающиеся в Новом Завете, такие, как Август, Клавдий, Ирод или Феликс и Фест - все имеют отношение к Римской империи и ее культуре. Владычество Рима распространяется на Германию, Францию, Испанию, простирается через Малую Азию до Ближнего Востока и Северной Африки. С формальной точки зрения, Римская империя - это республика, вернее, принципат, а не империя, как принято ее называть. Кесарь (император) - это лишь принцепс, то есть, несмотря на свои полномочия, первый среди граждан;



поэтому принципат также и не передается по наследству. Слово «кесарь» восходит к имени выдающегося римского полководца и государственного деятеля Гая Юлия Цезаря, жившего в первом столетии до рождества Христова. В составе имен более поздних римских властелинов периодически встречается имя «Цезарь».

Палестина и Сирия уже в 63 г. до Р.Х. в качестве провинции Сирии были включены в состав Римской империи. Римский полководец Помпей (106-48 гг. до Р.Х.) в знак утверждения римского владычества вступил даже в Святое святых в храме Иерусалима, этим осквернив его.

## Римские кесари

Первый кесарь, упомянутый в связи с жизнью и деяниями Иисуса Христа, - это Август (см. Лк. 2:1), настоящее имя которого Гай Юлий Цезарь Октавиан. Он жил с 63 г. до Р.Х. до 14 г. после Р.Х. и был приемным сыном Гая Юлия Цезаря. После убийства Цезаря в Риме вспыхивает гражданская война, Октавиан прекращает ее. Мир, заключенный им, называют «ракх Romana Augustana» «римский мир Августа». В январе 27 г. Октавиан, получив от сената почетное название «Август» (священный), меняет на него свое имя. Поэты расточали этому кесарю чрезмерные похвалы. Великий поэт Вергилий в своей 4-й эклоге предсказывает, что с правлением Августа на землю вернется «золотой век». Восхваления Августу содержатся и в его «Георгиках», 3-я книга которых начинается панегириком Октавиану; здесь же Вергилий говорит о намерении создать поэму о подвигах Августа. Это намерение он собирался осуществить в своей эпической поэме «Энеида», оставшейся незаконченной.

Также и поэт Гораций - горячий сторонник Августа; он называет его «вторым после Юпитера», «прекрасным солнцем», приравнивает его к обожествленным героям Кастору и Гераклу. В своих «Одах» Гораций восхваляет Августа за то, что он водвршил мир в Риме и прогнал внешних врагов.

В восточных частях империи, к которым принадлежит также и Палестина, Августу вообще поклоняются как богу - хотя сам он это отвергает. Прямой преемником Августа становится его пасынок и приемный сын Тиберий Юлий Цезарь (14-37 гг. по Р.Х.; как император он назывался Тиберий Цезарь Август; в Библии - Тиверий). Смерть Христа на кресте происходит во время его правления. Евангелист Лука пишет, что Иоанн Креститель начинает свою проповедническую деятельность в пятнадцатый год «правления Тиверия кесаря» (вероятно, в 28/29 г.



РИМ

Новый Завет возник в относительно короткий период времени, занимающий примерно 100 лет. Если мы хотим читать его и понимать, то важно знать исторические взаимосвязи описываемых в нем событий. Кто те личности, которые прямо или косвенно имеют отношение к событиям Нового Завета.

до Р.Х.); в Новом Завете он, однако, не упоминается.

Иудеи и Самария какое-то время правили прокураторы (начиная с 6 г. после Р.Х.). Самый известный из них - Понтий Пилат (прокуратор с 26 по 36 гг.). В истории страданий Христа Пилат играет особую роль. Согласно

Если Ирода называют царем, то это еще не значит, что он был независимым государем. Он правит по милости римлян и лишь помогает исполнять их требования. Чтобы снискать признание иудеев, он не только предпринимает великолепную перестройку храма, но и берет себе жену из рода хасмонеев. Хасмонеи - это потомки Макавеев; набожные евреи считают их законным царским родом. Последний правящий хасмоней, Антигон, был по просьбе Ирода казнен римлянами (37 г. до Р.Х.). Благодаря умению производить хорошее впечатление и своим подчас жестоким методам правления, Ирод приобретаетуважение римлян, которые после смерти Антигона объявляют его царем. Ирод, вероятно, страдает манией преследования, потому что он велит убить свою жену Мариамну, ее мать и двух своих сыновей. Таким образом, больше не остается ни одного представителя рода хасмонеев.

После смерти Ирода его царство, которое, включая Идумею, Иудею, Самарию, Галилею, Перею, занимает почти всю Палестину, разделено между его сыновьями.

Первому сыну, Архелаю, получившему титул «этнара» достаются Иудея, Самария и Идумея (Едом). Он правит с такой жестокостью, что римляне его смеют и отправляют в ссылку (6 г. после Р.Х.). Власть переходит к Колонию, римскому чиновнику, занимающему пост прокуратора. Понтий Пилат - один из его преемников в прокуратуре Иудеи, которая с 44 г. включает даже и всю Палестину.

Второй сын Ирода, Антипа, становится тетрапархом (четвертвластником) Галилеи с 4 по 39 гг.; тем самым он правит страной Иисуса Христа во время Его жизни. Эту «лисицу» как называет его Иисус Христос (см. Лк. 13:32), Калигула смеет и ссылает, разгневавшись на просьбу Антипы о предоставлении ему царского титула и почестей. Неофициально он - а с ним и его народ - считает себя царем (см. Мтф. 14:9). Иисус Христа предупреждали, что Ирод Антипа хочет убить Его (см. Лк. 13:31). По повелению Ирода Антипы заключают в темницу и обезглавливают Иоанна Крестителя (см. Мтф. 14:1-12). В качестве своей резиденции Ирод Антипа строит на берегу Геннисаретского озера город Тиверию, назвав его в честь кесаря (императора) Тиберию.

Следующий сын Ирода Великого, по имени Филипп (см. Мрк. 6:17 и Лк. 3:1), получает скорее незначительные восточноиорданские земли, Итирию и Трахонитскую область. О нем говорится, как о справедливом и нестрогом правителе. Город Кесария Филиппова, где Симон Петр признает Господа как Христа (см. Мрк. 8:27-30), назван в честь Филиппа.

Ирод Агриппа - не путать с Иродом Великим и Иродом Антипой - становится преемником Антипы, получив от римлян в правление еще и области, принадлежавшие Филиппу, а также провинции Иудею и Самарию. Кроме того, кесарь Клавдий присваивает ему царский титул.

Деяния святых Апостолов повествуют о его смерти в 44 г.: он был «изъеден червями» за то, что не воздал славы Богу (Деян. 12:23).

Хотя в Новом Завете названы лишь немногие исторические личности, всё же ясно, что он неразрывно связан с современной ему историей. Из этого мы видим, что Бог являет Себя в совершенно конкретном историческом отрезке времени. Он - Бог, Который действует в истории и Который завершит ее.

Деян. 25:26).

Упоминаются не только отдельные наместники в Сирии и Палестине, но также и один из державших бразды правления в Греции, а именно - Галлион. Он занимает должность наместника (проконсула) в сенаторской провинции Ахая в Коринфе/Греция. Апостола Павла, живущего в Коринфе у Акилы и Прискиллы, жалующиеся на него иудеи приводят на суд к Галлиону. Но тот освобождает Павла. Кстати, на Галлиона указывает одна надпись в Дельфах, датированная исследователями 50-ми годами первого столетия. Таким образом, можно примерно определить, когда апостол Павел находился в Коринфе.

## Правящий дом Ирода

После того, как мы представили личности некоторых римских правителей, обратимся к фактам внутрииудейской политической жизни.

Ирод Великий (см. Лк. 1:5; Мтф. 2) начинает править Палестиной в 37 г. до Р.Х. Он идумеянин, а значит - не еврей и поэтому не любит еврейским населением. Правление его отмечено, прежде всего, насилием. В Евангелии от Матфея 2:16-18 говорится, что Ирод приказал убить младенцев в Вифлееме. На подвластной ему территории с грандиозным размахом предпринимается строительство: Ирод велит построить новый царский дворец, а также увеличить крепость Антония и построить еще другие крепости, как, например, Масаду.

Самая же замечательная из предпринятых им построек - это грандиозная перестройка храма, обветшавшего в течение столетий, прошедших со временем его восстановления при Зоровавеле (515 г. до Р.Х.). Этим строительством Ирод хочет вызвать у евреев любовь к себе и укрепить свою власть. Великолепием и величиной этого храма восхищаются ученики Иисуса Христа.

Но одновременно Господь указывает на скорое разрушение этого здания (см. Мрк. 13:2).



после Р.Х. - см. Лк. 3:1,2). Античные авторы описывают Тиберию, как удачливого и энергичного, но не пользующегося любовью правителя. Разочаровавшись в людях, Тиберию удаляется на остров Капри и представляет дела правления командиру преторианской гвардии Сеяну.

Правивший в 37-41 гг. после Р.Х. душевнобольной кесарь Гай Цезарь, по прозвищу Калигула («солдатский сапожок»), который возвел свою лошадь в консульское звание, в Новом Завете не упоминается. После убийства Калигулы преторианская гвардия провозглашает кесарем его дядю Клавдия, который правил с 41 г. по 54 г. Он был энергичным и удачливым государственным деятелем, который, например, завоевал Британию (43 г.) и укрепил границы империи. Упомянутый в Деяниях Апостолов голод, предсказанный древнехристианским пророком Агавом (см. Деян. 11:28), случился во время его правления (видимо, до 44 г.). В 49 г. Клавдий издает эдикт (указ), по которому евреи должны быть выдворены из Рима. Этот эдикт распространяется и на христиан, потому что римские власти не делают никакой разницы между иудеями и христианами. Среди этих христиан - супруги Акила и Прискиллы, у которых в Коринфе жил апостол Павел (Деян. 18:2).

## Римские наместники

Провинцией Сирией правит легат (Legatus Augusti); он - представитель императорской военной власти. Ведь эта провинция, в отличие от других (вроде Испании, Галлии или Северной Африки), подчинена непосредственно кесарю, а не сенату. Особенной известностью среди легатов кесаря пользуется Квириний, в чье правление и была проведена та перепись населения (см. Лк. 2:1-2), которая привела Иосифа и Марию в Вифлеем. Публий Квинтилий Вар, после битвы в Тевтобургском лесу в 9 г. покончивший жизнь самоубийством, был некоторое время легатом в Сирии (6-3 гг.

Не может милости дарить Господь нам бесконечно,  
А мы – смеяться и кутить беспечно.  
И вот к Нему взываем за советом  
И удивляемся, что медлит Он с ответом.  
Куда исчезла жизни благодать?  
И одного мы не хотим понять,  
Что есть предел всему на свете.  
И лишь конца любви Господней нету!  
Привыкли только брать и взятое дарить –  
Забыли мы за то благодарить,  
Нарушив заповедей основных закон.  
Не наказал, отвёл лишь очи Он  
За наши неугодные дела.  
Но по другому руслу жизнь пошла:  
Преследовать болезни стали нас,  
Стихийные несчастья подчас.  
Раскаявшись в сердцах, о помощи взывали,  
На милость Господа опять мы уповали!  
А Он – Высок, Велик и Милосерд,  
Простили нам прегрешенья все и всех  
И наказал: по заповедям жить,  
Дела Ему угодные творить.  
Не забывать о Нём в сердцах беспечных  
И помнить о могуществе Его и силе вечной!

Н. Евдокимова

## Не является ли телевизор идолом?

T. Шиян

В настоящее время телевизор является неотъемлемой частью интерьера. Почти в каждом доме имеется телевизор, а в некоторых домах по два и более. Человечество «окунулось» в мир телевидения. Сейчас существует множество телевизионных каналов на «любой вкус». Время и мысли современного человека часто заняты различными сериалами, программами, последними новостями. Не является ли телевизор для многих идолом?

«И поставили у себя статуи и изображения Астарт на всяком высоком холме и под всяким тенистым деревом, и стали там совершать курения на всех высотах, подобно народам, которых изгнал от них Господь, и делали худые дела, прогневляющие Господа, и служили идолам, о которых говорил им Господь: «не делайте сего» (4Цар. 17:10-12).

Некоторые христиане тоже любят смотреть телевизор, при этом они теряют драгоценное время. Время, в которое можно почтить Библию, помолиться, тем самым приблизиться к Богу. Используя этого говорящего идола, сатана уводит, увлекает, оскверняет детей Божьих, в результате чего они теряются мир, покой, ревность к Господу. Телевидение не является безобидным явлением, тем более для христиан, преданных любящим Господом Иисусом Христом. Сегодня оно контролируется антихристом, духом зла. «Не любите мира, ни того, что в мире: кто любит мир, в том нет любви Отчей. Ибо все, что в мире: похоть плоти, похоть очей и гордость житейская, не есть от Отца, но от мира сего. И

мир проходит, и похоть его, а исполняющий волю Божию пребывает вовек» (1Ин. 2:15-17).

Фильмы, которые показывают телевидение, наполнены убийствами, жестокостью, развратом, пошлостью, различным волшеством, магией и другой грязью, которая исходит от дьявола. В результате в человеке притупляется чувство жалости, любви к людям; он привыкает к насилиям, убийствам, террору, которыми переполнен экран – все это становится нормой жизни. Программы наполнены сатирическим осмеянием нравственности, верности брака, любви и даже Бога и Библии. Цель сатаны – заставить людей, включая и христиан, смеяться над тем, что ценно и свято в очах Господних.

Даже мультфильмы для детей, и те сегодня наполнены различными непонятными существами, чудовищами, демонами, привидениями, за которыми стоит злой дух. Христиане сами разворачивают, губят своих детей, разрешая смотреть им телевизор. Эти дети могут вырасти испорченными и даже одержимыми. Родители позволяют дьяволу «нянчить» их детей, в результате чего они растут духовными калеками.

Телевидение имеет свойство увлекать, притягивать человека. Оно захватывает ум и сердце телезрителя. Например, сериалы. После их просмотра умы людей заражены проблемами героев, они живут их жизнью, а не своей. А ведь это удачно расставленные сети сатаны, в которые люди попадают. «Пусть дом Израилю поймет в сердце

своем, что все они через своих идолов сделались чужими для Меня. Посему скажи дому Израилеву: так говорит Господь Бог: обратитесь и отвратитесь от идолов ваших, и от всех мерзостей ваших отвратите лицо ваше. Ибо если кто из дома Израиева и из пришельцев, которые живут у Израиля, отложится от Меня и допустит идолов своих в сердце свое, и поставит сблазн нечестия своего перед лицом своим, и придет к пророку вопросить Меня через него, - то Я, Господь, дам ли ему ответ от Себя? Я обращаю лицо Мое против того человека и сокрушу его в знамение и притчу, и истреблю его из народа Моего, и узнаете, что Я Господь» (Иез. 14:5-8).

Некоторые христиане просто «приросли» к своему телевизору. Время последнее, а их не оторвать от него. Господь повелевает уничтожить этого идола. Церковь Христова не должна оскверняться. Благословение не будет пребывать в таких домах, где есть этот идол. Телевизор, как наркотик, действует на человека, и он уже не может остановиться.

«За то сыны Израилевы не могли устоять пред врагами своими и обратили тыл врагам своим, ибо они подпали заклятию; не буду более с вами, если не истребите из среды вашей заклятого. Встань, освяти народ и скажи: освятитесь к утру, ибо так говорит Господь Бог Израилю: «заклятое среди тебя, Израиль; посему ты не можешь устоять перед врагами твоими, доколе не отдашь от себя заклятого» (И.Нав. 7:12-13).

биравшиеся в помещении ПТУ зоны. Я стал присматриваться к ним, но все еще опасался. Над ними смеялись, обзывают сектантами и другими скверными словами, а они, словно и не в зоне, а на свободе; ни на кого не похожи, и глаза, как у того моего одноклассника. И я решил на шаг покаяния. Какими словами передать тот мир, что вошел в мою жизнь со Христом?! Это чудо, мимо которого сегодня проходят еще очень многие и от этого страдают, не понимая, что сами выби- рают боль тогда, когда Бог близко. Только подними взор, преклони колени и признай себя грешником, прося прощения у Того, Кто Сына Своего отдал за наши грехи и воскресил; и те мы воскресли были. Аллилуйя! Через 1,5 месяца после покаяния я крестился по вере, а сегодня я славлю Господа в собрании верующих нашего ИК. Нас не много, но радости от этого меньше не становится. Мы верим – Бог Духом Святым работает с «осужденными на убийство» и воздает по молитвам нашим. Бог Вездесущий. И здесь Он с нами. И Слово Его сеется, а где сеет Бог, там обязательно вырастет плод обильный. Слава Богу! Такое мое свидетельство: и безнадежных преступников Господь не обходит стороной, но спасает Силою Свою. Да укрепит вас Господь в вашем труде и восполнит нужды по богатству Своему Христом Иисусом.

Ваш брат во Христе Евгений.

## Письмо в редакцию

Здравствуйте, дорогие в Господе, братья и сестры! Мир вам!

Меня зовут Евгений. Господа нашего Иисуса Христа я принял в свое сердце 2,5 года назад. Слава Ему и хвала!

Покаянию предшествовали трагические события в моей жизни и в жизни еще очень многих людей. Сегодня мне 31 год, а Господь с пламенным призывом обратился ко мне почти 6 лет назад, через моего хорошего знакомого, с которым я когда-то учился в одной школе. Но тогда я не внял его словам, хотя видел ясно те перемены, что произошли за короткое время с этим человеком. В то время я, как мне казалось, «избавился» от наркотиков (не взирая на 4-х летний «стаж»); жизнь постепенно входила в нормальное русло. Но я не задумывался о грехе и смерти, которые властвовали надо мной. И вот, как неизбежность, за 9 месяцев, прошедших после моего отказа принять Христа Спасителя, я потерял и те «крохи», что еще держали меня на плаву. Снова игла,бросил работу, утратил последнее доверие семьи и, в конце концов, совершил преступление. Приговорили к 9 годам

л/с строгого режима.

Но это не вразумило меня; я по-прежнему не помышлял о Боге и никак не связывал происходящее с моим отказом от Его благодати. Еще больше ожесточился и решил впитать в себя тюрьмную жизнь с ее законами (раз уж я здесь). И в результате неосознанного богохорчества заработал воспаление легких с распадом. Долго и подробно о болезни рассказывать не стану, скажу лишь, что дни мои были сочтены. Я умирал, не имея возможности даже самостоятельно двигаться. В больнице были верующие ребята, к которым я «подполз», но не для того, чтобы покаяться, а чтобы найти в них слабое место (!). Каково упорство в атеизме! Но поговорив с их старшим братом около 15 минут, потерпел полный провал и заплакал, как дитя. Мне дали брошюры о Христе. Однажды ночью, боясь посторонних глаз, я взмолился о жизни и обещал Богу покаяться и ходить в Церковь. Я еще тогда ничего не понимал, просто был в отчаянии. Поправился очень быстро, всем на удивление, и снова прибыл в свой лагерь. Там были евангельские христиане, со-

биравшиеся в помещении ПТУ зоны. Я стал присматриваться к ним, но все еще опасался. Над ними смеялись, обзывают сектантами и другими скверными словами, а они, словно и не в зоне, а на свободе; ни на кого не похожи, и глаза, как у того моего одноклассника. И я решил на шаг покаяния. Какими словами передать тот мир, что вошел в мою жизнь со Христом?! Это чудо, мимо которого сегодня проходят еще очень многие и от этого страдают, не понимая, что сами выби-

рают боль тогда, когда Бог близко. Только подними взор, преклони колени и признай себя грешником, прося прощения у Того, Кто Сына Своего отдал за наши грехи и воскресил; и те мы воскресли были. Аллилуйя! Через 1,5 месяца после покаяния я крестился по вере, а сегодня я славлю Господа в собрании верующих нашего ИК. Нас не много, но радости от этого меньше не становится. Мы верим – Бог Духом Святым работает с «осужденными на убийство» и воздает по

## от редакции

Дорогие читатели, редакция выражает сердечную благодарность всем, принимавшим участие в выходе этого номера. Надеемся и впредь получать вашу помощь и поддержку. Да благословит вас Бог.

Ежемесячная газета  
распространяется бесплатно

**БЛАГОВЕСТНИК**  
евангелия

Учредитель: Централизованная религиозная организация Российской Ассоциация Миссий христиан веры евангельской, г. Москва, ул. Чертановская, д.1-В, к.1  
Главный редактор  
Зам. гл. редактора  
Редактор  
Редакционная группа:  
Компьютерная верстка  
Ноздрин Михаил Владимирович  
Воронин Евгений Филиппович  
Ноздрин Владимир Владимирович  
Ткаченко Л.Д., Куценко Н.В.  
Саргсян А.В., Азарян Г.В.

Издатель: ХМО «Благовестник»  
Адрес редакции:  
Россия, 350911, г. Краснодар,  
ул. Кирова, 142. Тел. 273-43-61  
E-mail: blagovestnik@narod.ru

Газета зарегистрирована в министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средствам массовой коммуникации 10 января 2000 г. Рег. св-во ПИ № 77-1444.

Отпечатано в типографии ООО «Типография «Краснодарские известия», г. Краснодар,  
ул. Бершанская, 353/2.  
Тираж 24000. Заказ № 981

Наша газета распространяется бесплатно и издается исключительно на добровольные пожертвования, которые вы можете выплатить по адресу редакции на имя Воронина Е.Ф. или перечислить на р/с 40703810800440001508 получатель Местная Религиозная Организация христианского миссионерского общества христиан веры евангельской «Благовестник» ИНН 2312040073 КПП 231201001 в Восточном филиале ОАО АКБ «УралСиб-Юг Банк» г. Краснодар БИК 040349713 к/с 30101810400000000713. С пометкой «На газету».